

# Как живешь, Славутич?



**26 марта в Славутиче состоялось выездное заседание коллегии Киевской областной государственной администрации, посвященная вопросам социальной защиты населения, пострадавшего от Чернобыльской катастрофы**

Майя РУДЕНКО,  
фото Вадима ИВКИНА

В рамках коллегии руководство ОГА и головы райгосадминистраций и представители органов местного самоуправления возложили цветы к мемориалу героям-чернобыльцам, посетили детскую школу искусств, где их ждал небольшой концерт, подготовленный силами ее воспитанников, предприятие по изготовлению светильников "Витава", которое в этот день осуществило пуск второй очереди производства, библиотечно-информационный центр, детскую студию изобразительного искусства "Аква", недавно отремонтированный и переданный для занятий батутистов и гимнастов Киевский ФОК, а также экспозицию Чернобыльской АЭС в городском музее.

Как подчеркнул в ходе заседания голова КОГА Анатолий Присяж-

нюк, проблемы ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы являются определяющими в жизнедеятельности области, так как 44% территории Киевщины радиоактивно загрязнены в результате аварии 1986 года. 33 населенных пункта отнесены к зоне гарантированного добровольного отселения и 438 — к зоне усиленного радиологического контроля. В области проживает 705 129 человек, имеющих статус пострадавших от Чернобыльской аварии. Среди них 25335 инвалидов-чернобыльцев, инвалидность которых связана с последствиями Чернобыльской катастрофы, 126 437 — дети.

В течение 2010 года проведено 5 заседаний комиссии Киевской облгосадминистрации по решению спорных вопросов относительно определения статуса лиц, которые принимали участие в проведении работ из эвакуации людей и имуще-

щества из зоны отчуждения, а также эвакуированных из зоны отчуждения в 1986 году, на которых было рассмотрено 241 дело, в том числе по поводу первичного определения статуса участника ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС — 76 дел.

На рассмотрение соответствующей комиссии при Минтруда направленно 23 дела. В прошлом году по представлению райгосадминистраций и горисполкомов рассмотрено 17 295 дел на оформление жителям области удостоверений пострадавших в результате Чернобыльской катастрофы, в том числе 9450 — несовершеннолетним детям, которым предоставлен статус пострадавших. Только за два месяца текущего года рассмотрено 3008 дел относительно выдачи удостоверений пострадавшим в результате Чернобыльской катастрофы жителям Киевщины.

В течение 2010 года и за январь-февраль 2011 года из Минтруда Украины для предоставления пострадавшим льгот и компенсаций в соответствии с Законом Украины "О статусе и социальной защите граждан..." поступили средства, которые были использованы целевым назначением на:

- доплаты за работу на радиоактивно загрязненных территориях - за 2010 год -269 639 577 грн., 44 633 456 грн. за 2 месяца 2011 года;

- компенсации семьям с детьми - за 2010 год 23 389 601 грн., 10 272 510 грн. за 2 месяца 2011 года;

- ежемесячная денежная помощь на льготное обеспечение продуктами питания: за 2010 год — 181 432 722 грн., 30 524 509 грн. за 2 месяца 2011 года;

- компенсация за потерянное имущество та оплату расходов в связи с переездом на новое место проживания граждан, которые пострадали в результате Чернобыльской катастрофы, — за 2010 год — 74 160 грн;

- компенсация за вред, причиненный здоровью, и помощь на оздоровление в случае сокращения с работы граждан, пострадавших в результате Чернобыльской катастрофы: за 2010 год — 10 896 736 грн., 4 513 705 за 2 месяца 2011 года;

- обслуживание банковских ссуд — за 2010 год — 15 565 грн., 20 185 грн. за 2 месяца 2011 года;

- оздоровление граждан — за 2010 год — 6 507 413 грн.

Одним из важных направлений социальной защиты пострадавшего населения остается организация оздоровления, и в первую очередь — детей. На 2010 год, на ежегодное бесплатное санаторно-курортное лечение были поданы 88623 заявления. В соответствии с реестром распределения путевок, предложенного Минтруда Украины для санаторно-курортного лечения и оздоровления пострадавших жителей области, в 2010 году управлению предоставлено: 20 966 путевок, из них. В 2011 году уже подано 19167 заявлений на оздоровление взрослых граждан, которые пострадали в результате Чернобыльской катастрофы, 47086 заявлений для санаторно-курортного лечения детей.

Среди проблемных вопросов наиболее остро сегодня стоит следующий. В связи с неучитыванием в государственном бюджете средств на выполнение решений

судов о выплате льгот и компенсаций за предыдущие годы в суммах, привязанных к размерам минимальной заработной платы, блокируются счета районных и городских управлений труда, в результате чего образуется задолженность относительно текущих выплат пострадавшим гражданам.

С целью правового урегулирования ситуации, которая сложилась с компенсационными выплатами по судебным решениями, областная государственная администрация неоднократно обращалась в Кабинет Министров Украины, Министерства труда и социальной политики, Министерство юстиции Украины, в центральные органы власти и руководству государства в частности. Последнее письмо были направлены премьер-министру Украины Николаю Азарову и первому вице-премьер-министру Андрею Клюеву, однако до сих пор вопрос не решен.

**Как отметили в своих выступлениях генеральный директор ГСП ЧАЭС Игорь Грамоткин и городской голова Славутича Владимир Удовиченко, события на японской АЭС "Фукусима-1" еще раз показали, что вопросы безопасного снятия с эксплуатации Чернобыльской АЭС и превращения объекта "Укрытие" в экологически безопасную систему требуют особого внимания со стороны государства — равно, как и вопросы социальной защиты работников станции и жителей Славутича. Как подчеркнул Игорь Грамоткин, в первую очередь, речь идет об адекватном финансировании работ на Чернобыльской площадке.**